

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	14.— K
Fél évre	7.— K
Negyedévre	3.50 K
Egy hónapra	1.40 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU

Felölts szerkesztő:
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	8.— K
Fél évre	4.— K
Negyedévre	2.— K
Egy hónapra	—70 K

A külpolitikai

kérdésekben is szeretné Andrassy támogatni szövetséges társát Károlyi Mihály grófot, és szeretné támadni Tiszát. De az a bökkenő, hogy Andrassy külpolitikai felfogása lényegben, az alap tekintetében teljesen egybevág a Tiszával és homlokegyenest ellenkezik a Károlyiéval. Hiszen Andrassy a lelkesedés hevével beszélt a hármas szövetségről, melyek rendületlen híve akárcsak Tisza; ellenben Károlyi élesen kikelt a hármas szövetség és abban a monarchia szerepe ellen. Természetes ennél fogva, hogy az ellenzéknek nem sikerült a külügyi vita során egységes támadást intéznie a kormány ellen, s csupán a maga meg-hasonlott belső állapotát írta ismét a világ elé.

Andrassy úgy iparkodott magán segíteni, hogyha már külpolitikánknak általános irányát helyeselte, legalább a külügyi vezetőség egyes intézkedéseiben keresett hibát, különösen a status-quo elvének és a bukaresti béke revíziójának a hangoztatását ítélte el. Ezzel szemben Tisza a legnagyobb meggyőző erővel mutatott rá külpolitikánknak arra a nagyszerű sikerére, hogy folyton alkalmazkodott a változó viszonyokhoz, övatosságával elkerülte azokat a veszedelmeket, amelyek a balkáni szövetségben valóság-gal ránk leselkedtek és emellett nemcsak a békét óvta meg, hanem a monarchia katonai és gazdasági érdekeit is teljes mértékben.

Érezte Andrassy is, hogy ezen a ponton való támadása teljesen erőtlén, azért merész fordulattal a belpolitikai kérdésre vetette magát. Tudvalévőleg az ellenzék azzal fenyegetődött, hogy a delegációban szóvá teszi a magyar parlamentáris viszonyokat, a maga állítólagos nagy sérelmeit és a világ színe előtt állítja pellengé-re a kormányt. Ez szerencsére eddig ilyen alakban nem történt meg, Andrassy azonban alkalmat vett magának Tisza belső politikáját támadni azon a réven, — hogy az ország belső békéje a külpolitikának is fontos tényezője.

Andrassy vádja szerint Tisza akadályozta meg belső állapota-

ink megszilárdulását, sőt bünt követett el a nemzet ellen azzal, — hogy rendszabályait fenyegető külpolitikai helyzetben alkalmazta.

Szörnyen gyarló, vád ez, diametrális ellentétben áll a tényekkel és eredményekkel, melyek Tisza rendkívül éles államférfiúi előrelátását dicsérik, s az ellenzéknek megbőtránkozató vakságáról tesznek bizonyosságot. Hiszen Tisza rendszabályai nélkül még ma is obstrukció dülne a magyar törvényhozásban, amely még mindig a véderővitán vesződne. És elmaradt volna a hadsereg megerősítése — éppen háborus időkben és külső ellenségeink a legsiralmasabb anarchia állapotában, — egy féktelen kisebbség terrorizmusa alatt találták volna a magyar parlamentet — éppen a legválságosabb külpolitikai viszonyok idején. Nem az volt bűn, — amit Tisza és a többség tett, hanem egészen megfordítva: bűn volt, vagy legalább is bűnös könnyelműség — az ellenzéknek és Andrassynak azokban a vészszel terhes időkben követett magatartása.

Most pedig Magyarország tulajdonképp nagy része nyugodt s békés munkát óhajt, még az ellenzék nagy része is azt óhajt, amint Tisza mondja. Ne akadályozza tehát Andrassy a belső konszolidációt olyan kijelentésekkel, amelyek rossz színben tüntetik fel az ország belső állapotát. Sőt ha annyira szíven viseli a konszolidációt, akkor szüntesse meg magára nézve azt a mindennél viszássabb helyzetet, amelyben azonos elvi alapon áll — az ellenfelével, s amelyben áthághatatlan szakadékok választják el — leghűségesebb szövetséges társától.

A fiumei kormányzó Budapesten.

Fiume, december 12.

(Telefonjelentés.) Gróf Wickenburg István fiumei kormányzó tegnap Budapestre érkezett. — A kormányzó felkeresi gróf Tisza István miniszterelnököt és referálni fog a fiumei ügyekről.

A delegáció ülése.

A külügyi és hadügyi költségvetés.

Bécs, december 12.

(Telefonjelentés.) A delegáció tegnap délelőtt 10 órakor Láng Lajos báró elnöklésével tartott ülésében folytatta a külügyi albizottság jelentésének tárgyalását.

A folytatólagos vita első szónoka Szüllő Géza volt, aki a monarchia jövő politikájával foglalkozik és szembe helyezkedik a dr. Nagy Ferencz előadó által hirdetett politikai negativizmussal, a monarchiát aktív hatalommal kívánja látni. A hármas szövetséget reáknévezve az elképzelhető legjobb szövetségnek tartja és nem ért egyet Nagy Ferenczcel, aki a francia pénzpiacnak bököl. A költségvetést elfogadja.

A következő szónok Vázsonyi Vilmos volt. Az előadó beszámolóját a balkáni eseményekről kritizálja. Szerinte nem nyertek tiszta képet a helyzetről. Ezután a belső békéről beszél nagyon szélesen és hosszan.

Utánna Lukács György szólalt fel. Védi külügyi politikánkat és elfogadja a javaslatot.

Rakovszky István valótlannak mondja az expozé azon állítását, hogy a balkáni válság alatt Oroszország korrekt viselkedést tanúsított velünk szemben. Foglalkozik Tisza aradi választásával és kérdi, hol vették annak költségeit. Arról beszél még, hogy Tiszára detektívek vigyáztak.

Wickenburg Márk gróf osztályfőnök, a külügyminiszter képviselőjében kijelenti, hogy az expozé kifogásolt része megfelel a valóságnak.

Tisza István gróf miniszterelnök megismétli aradi választására nézve, amit már elmondott a képviselőházban, hogy t. i. amikor az aradi jelöltséggel megkínálták, kijelentette, hogy a választás adminisztratív és pénzügyi részeivel nem akar foglalkozni. Utólag tudta meg, hogy a választás költségeit az aradi munkapárt vezető tagjai adták. Rakovszkynak a detektívek vonatkozó állítására megjegyzi, hogy a Kovács-estet után tényleg őrizték detektívek. A miniszterelnök letett, amikor azonban miniszterelnök lett, elkövette azt az erőszakosságot, hogy a belügyminiszter hatáskö-

rébe avatkozva eltávolította maga mellől a detektíveket és azóta detektív kíséret nélkül jár, ép úgy, mint más becsületes ember.

Rakovszky István konstatálja, hogy ő maga tévedett az aradi választás dolgában.

Tisza kéri, hogy holnap délután is tartsanak ülést és esetleg menjenek be a tárgyalásokkal az esti órákba a külügyi költségvetés tárgyalásával és folytassák a hadügyi költségvetés vitáját is.

Andrassy Gyula gróf nem helyesli a sietést, mert az ellenzék ki van merülve. Azt kéri, hogy délelőtt és délután rövid üléseket tartsanak.

Tisza hozzájárul Andrassy kérdéséhez, mire a delegáció így határoz.

Bécs, december 12.

A hadügyi költségvetést

tárgyalták a délután félnégykor kezdődött ülésben.

Gróf Zichy Ágost alelnök elnökölt.

Hadik János gróf a parlamenti őrségről beszélt.

A miniszterelnök kijelenti, hogy a parlamenti őrség tisztjei a honvédelmi miniszternek vannak alárendelve és a miniszter a parlamentnek tartozik felelőséggel.

Okolicsányi László polemizál Chorin Ferenczel.

Apponyi Albert gróf az általános fegyverkezés ellen beszél. Nem bizik benne, hogy a Balkánon véglegesen meg van a nyugalom.

Teleszky János pénzügyminiszter kijelenti, hogy a véderővel kapcsolatos költségeknél figyelembe kell tartani a népek teherbíró képességét. Válaszol Apponyi kérdésére és elfogadásra ajánlja a költségvetést.

Elnök javasolja, hogy a holnapi ülés napirendjére a külügyi és esetleg még a hadügyi költségvetés tárgyalását tűzzék.

Gróf Tisza István miniszterelnök kérdést intéz az ellenzékhez, olyan irányban, mondaná meg, hogy mennyi idő szükséges a delegáció hátralevő munkájának az elvégzéséhez. Azt szeretné, ha a jövő hét első egy két napján a delegáció nem tartana ülést, azután folytathatná megkezdett munkáját. Nem szeretné ugyanis, ha a képviselőház ülései egybe esnének a delegáció ülésével.

Vízvezetési és csatornázási vállalatomat

mely tíz év óta fennáll, miután társamtól Holländer Bernáttól megváltam,

ujra magam vezetem.

és úgy mint azelőtt, ezután is mindenben

igyekezni fogok nagybecsült rendelőknek igényeit kielégíteni.

Szíves pártfogást kér

Weiszbürg S. Sándor Széchenyi-utca 79. szám. (Telefonszám 420.)

Gróf Hadik János kijelenti, hogy az ellenzék nem lehet siettetni s nem látja be azt, hogy miért van szükség a gyors munkára.

Gróf Tisza István miniszterelnök kijelenti, hogy a folyó év hátra levő részében nem jut elég idő a sajtójavaslat letárgyalására. — Nem siettetni a javaslatot, de ennél van egy fontosabb javaslat: a boszniai vasutról szóló javaslat. — Ezért kéne az üléseket siettetni.

Gróf Apponyi Albert válaszul az ellenzék nevében. — Azt mondja, hogy a parlamenti jogrend fel van borítva és ilyen körülmények között nem lehet kölcsönös előzenyességről beszélni.

Ezután az ülés véget ért.

HIREK

Matyóországból.

Egy kis város télen.

Mezőkövesdi levél.

Miskolcz, december 12.

Mezőkövesdet mindenki a gyönyörű himzéseiről, az exotikus varrottasairól, a színek buja keleti pompájáról ismeri. Ezért szerették meg úgy a művészek a Miskolczhoz nem messze levő matyó várost, ezért keresik fel olyan tömegesen s ezen a réven foglal ma el Mezőkövesd olyan előkelő helyet a karakteristikus fajnagyr művészetben.

Ugy látszik hát a kulturába már bejutott Mezőkövesd, de a kultúra még nem jutott el Mezőkövesdre. Legalább erről tanuszkodik az a levél, melyet mezőkövesdi levelezőnkől kaptunk, — amely éppen olyan sötétnek és vigasztalannak festi Mezőkövesd társadalmi életét is, mint amilyen kulturális nyomorúsággal zajnos a legtöbb magyar kis városban találkoznunk kell. Duhajkodás, bor, kártya és szellemi élvezetnek legfeljebb pornográfia és mózi. De beszéljen a levél:

Szinte bosszantónak találták Mezőkövesd városban — írja levelezőnk — midőn minapában olvastuk, hogy valaki e lapok hasábjain Mezőkövesdről írván, azt „Mongoliá”-nak nevezte. Pedig hovatovább bebizonyul, hogy az itteni állapotok kezdenek nem sokban különbözni az u. n. ázsiai állapotoktól. A közbiztonság Mezőkövesden nem a legjobb, sőt a leghatározottabban a legrosszabb lábón kezd állni. Maholnap fényes nappal sem lesz tanácsos az utcákon járni, éjjel pedig éppen veszedelmes. A duhaj legények egész kedélyesen revolvereikből rálődöznek a járóelőkre. — Így nem egészen egy hét letárgyása alatt matyó legények éjjel két jómódu gazdát löttek le, egyik meg is halt, legutóbb pedig, változatosság kedvéért, egy házias ember szurt hátra késével egy legényt. Elismerjük, hogy a ha-

tóságok nagy buzgalommal nyomoznak a tettesek után, de jó lenne talán némi preventív intézkedéseket is foganatosítani; így például a legényektől az összes forgó pisztolyokat elszedgetni és ezirányban, később is házkutatásokat tartani.

De ez még nem egészen minden. Mert újabban az embernek nemcsak az élete forog veszedelemben városunkban, de egyeseknek a zsebe is. Most, mikor a fővárosban is a kártyabarlangokat egymásután zárják be, a hamisjátékosokat és felhajtókat legszigorúbban büntetik, egy nálunk eddig ismeretlen sport kezd lábkapni. Néhány hónap óta itt egy ugyan kisebbszéri, de jól szervezett kártyapbanda (szükség esetén nevekkel is szolgálhatunk) garázdálkodik, mely vendéglőben, kávéházban, sőt privát lakáson is ügyesen „megkoppasztja” a kiszemelt áldozatot. Így legutóbb történt, hogy egy privát házban egy vidéki uri embernek az illetők két ezer koronáját elnyerték. És még azt mondják, hogy tömegnyomor van, hogy nincs pénz?

Ami a szellemi életet illeti, arról nem sokat lehet beszélni Mezőkövesden. Nem régen mentek el a színészek, akik nem nagy pártolásként örvendettek, minék egyik oka lehet bizonyára az is, hogy a legpikánsabb darabokat még pikánsabban játszották. Megtörtént, hogy egy alkalommal rá is volt nyomtatva a színlapra, — hogy „csak felnőtteknek.”

Most különben a mozi meg a szabadlicális előadások járják, — csak az a baj, hogy a kettőt némelyek összekeverik. Két hetenként szombaton tartanak e felolvasó estélyek, melyeknek elég sovány programján mindszűrűben szerepelnek a mozisámok. Így legutóbb is a „Mezőkövesdi Kaszinó Kulturbizottsága által rendezett rendkívüli szabadlicális előadás hangzatos címen hirdettek egy előadást, mely abból állott, hogy a Magas-Tátráról olvastak fel egy rövid félórás tartó előadást gyöngé vetítésű képekkel és csapni való rossz szöveggel. Ez iskolai előadásnak még csak megjárta volna, de a művelt közönség érthető bosszúsággal távozott ily silány program feltalálása után. Nem akarunk senkit sem kioktatni, de a műveltség fokozatos terjesztését célzó e liceumi felolvasásoknál a vetített képek alkalmazásának csak akkor és annyiban van hasznosága, ha e képek a szöveg jobb megértésére szolgálnak. Mihelyt a vetítés nem ezt a célt szolgálja, a felolvasás mozi-előadássá sülyed alá.

A közönség, ha képeket akar látni, akkor egy jó mozi-előadásra megy el, de különben attól is elvárja, hogy — a technika mai kifejlettségéhez képest — a vetítésnek mind a szövege, mind képei minstaszertűek legyenek.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ.
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.

Emberéletért egy havi fogház.

Halálos játék a fegyverrel.

Miskolcz, december 12.

(Saját tudósítónktól.) Ez év szeptember hó 11-én, egy csöndes vasárnap délután megdöbbenő szerencsétlenség játszódott le a szendrői csehi-pusztá egyik tiszta, zsalugáteres ablaku házában: idősebb Dudás Ferencz ottani jómódu gazdaember lakásában. A fehérre meszelt, ájtatos szentképekkel teleakgatott, egyszerű izléssel berendezett szobában két fiatal, ragyogó szemű leány: Dudás Rozál és ennek barátnője, Danyi Gizella himzessel voltak elfoglalva. Templomi terítőt készítették, olyat, amelyen aranyos anygalkák szárnyalnak, amelyen istenes jelmondtok díszelnek. A két kedves leány nagyon bele volt mélyedve a munkába. Az Úrnak akartak kegyeletes szolgálót tenni. Mindketten a terítőt felhajolva végezték dolgukat. Künn borongós, őszi hangulat volt, a megsárgult és elfonnyadt levelek egymásután buktak le a földre, zörgött a nyítt bokor és az őszi szél bánatos nótákat játszott az ablakon. A leányok közül egyik sem merre volna megálmodni, — hogy közelg a csuf véletlen, hogy valahol a hervadt mezőkön utnak indul egy fiu, aki halált fog osztogatni.

A leányok csöndesen, szótlánul himeztek. A kifeszített templomi terítőn ott ékeskedett ennek a két leányzóknak a tiszta, kedves lelke, ott volt a naivitás, a hit bélyege. Munka közben érkezett haza az egyik leány bátyja, Dudás Ferencz. A vidám, helyke legény társaságtól jött, olyan emberek-től, akik trágár viccekkel mulattatják egymást. A fiu mosolygott. Hangosan köszöntötte nővérét és ennek testi-lelki barátnőjét, Danyi Gizellát. A szorgalmas Giza lelkesen fogadta a köszöntést:

— Hozott lsten, Feri. Honnan ilyen virágosan?

A fiu hangosan felelt a kérdésre. Azután járkálni kezdett a szobában. A leányok nem sok ügyet vetettek Dudás Ferenczre, hagyták sétálni és nem engedték magukat zavartatni. Dudás Ferencz egyszerre csak leemelte a falról apja kétsövű vadászfegyverét és nővére barátnőjére, Danyi Gizellára fogta.

— No most, Giza, agyonlőlek! — mondotta kedélyesen a fiu.

A leány fel se nézett munkájáról, csupán figyelmeztette a legényt:

— Ne bolondozzon a fegyverrel, Feri.

A meggondolatlan, könnyelmű legény egész közel ment a leányhoz és ismét ráfogta a fegyvert. A leány ekkor el akarta tolni magától a fiut. A fegyver azonban

ebben a pillanatban elsült és a lövedék a szegény Danyi Gizella testébe furódott. A szegény leány véresen, eszméletlenül esett össze. A fiu megdöbbenő végzetes tettétől és kifutott a szobából. — Barátnője sirva térdelt a leány mellé, aki irtózatossá fájdalmak közepette vergődött. Hamarosan orvost hívtak, aki elrendelte, hogy a megsérlemezett leányt azonnal szállítsák be a miskolczi Erzsébet kórházba.

A boldogtalan Danyi Gizellát felkeltették egy kipárnázott, primitív paraszt kocsi, betakarították, sok puha, meleg takarót tettek reá és behozták a kórházba. Ezalatt pedig a diszes templomi terítőt leszedték a rámáról, öszszecsavarták és félre tették, gondolva arra, hogy ha majd a kis Gizella felépül, ismét folytatni fogják ott, ahol abbahagyták.

A kis Gizella azonban nem épült fel. A kórházi fehér ágyon vérmérgezést kapott. Merevgörccs (tetánusz) lépett fel és ez a borzalmas betegség kivégezte a szerencsétlen leányt.

Dudás Ferenczet feljelentették az ügyességen, amely gondatlanságból okozott emberölés büntetése miatt helyezte vád alá.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a miskolczi kir. törvényszék Lehoczky Sándor törvényszéki elnök elnöklete alatt. Szavazó bírák voltak: Kalocsay Kálmán és dr. Horn Henrik. A közvédat Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes képviselte. — A vádlottat dr. Kőszegi Armand, a jeles és nagyképzetségű kriminalista védte.

Dudás Ferencz beismerte a terhére rótt bűncselekményt. Azzal védekezett, hogy nem tudta, hogy a fegyver töltve volt. Abban a hitben vette a kezébe a fegyvert, hogy az üres. A körülményekkel igazolta, hogy nem vette volna a kezébe a fegyvert, ha tudja, hogy abban töltény van.

Dr. Dobos József törvényszéki orvosszakértő arra a kérdésre, — hogy a halált mi okozta, előadta, hogy vérmérgezés. A leány merevgörccsöt (tetánuszt) kapott, — melynek specifikus mérgező anyaga állati hulladékokban, a föld porában található. Nagyon valószínű, hogy a lött sebet egy olyan kendővel takarták be, — amely a földön, vagy a kertben, vagy az istállóban hevert.

A bizonyítási eljárás befejezése után a pörbeszédekre került a sor. Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes komoly és tartalmas vádbeszéde után dr. Kőszegi Armand világos, tiszta, jogi argumentumoktól gazdag védőbeszéde következett. A kitünő kriminalista egyenként sorolta fel azokat

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a Rákóczi-u. 16. sz. a. ruhafejtő és vegytisztító intézetem részére

é. hó 15-től kezdve Szemere-utcán, a Forgóhid mellett

(Goldstein fűzőkészítő szomszédságában) egy

felvételi üzletet nyitottam

Kérem a nagyérdemű közönség további szíves Tisztelettel MINNICH MIKLÓS

a fok a leszállító és enyhítő körülményeket, amelyek a valódi tényállás megállapítására irányultak. Utalt arra a tényre, hogy a vádlott fegyverrel mindössze csak egy hónapja bánt. A tapasztalatlanságot, mint enyhítő körülményt hangoztatta és kifejtette, hogy kell tehát lenni a Btk. 291. §-nak a gyakorlatban a bíró által alkalmazott enyhébb paragrafusnak is, ami a törvényben nincs, de azt az élő bírói lelkiismeret teremti a jogérti küzdelemben.

A pörbeszéd elhangzása után a törvényszék tanácskozássra vonult vissza. A déli órákban hirdette ki Lehoczky Sándor törvényszéki elnök az ítéletet, mely szerint a törvényszék Dudás Ferenczet — a védő által igazolt enyhítő körülmények figyelembe vétele mellett — **egy havi fogháza ítélté.**

Az ítélet jogerős.

URÁNIA

Nagy Mozdószínház (Széchenyi-utca) 100.

Műsor december 13. és 14-én:

Hindu ünnep. (Természetes felv.)
Olimpiai játékok (Variette).
Az örvény. (Nagyszabású dráma.)
Titi kautschuk talpa. (Humoros.)

A titokzatos tolvaj. — Detektív történet.

Móric az erkélyen. — Kacagtató.

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órakor és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órakor.

Haragosok, ha találkoznak.

Összeszürkálták egymást.

Miskolcz, december 12.

(A Reggel tudósítójától.) Velezdi Gáspár és Járdán József három legények már régebb idő óta rossz viszonyban vannak egymással. Közös udvaroltak egy leánynak, mindketten tették a szépet, végre is egy harmadik legény a kegynyertes. Ettől az időtől fogva a két fiu gyilkos ellensége lett egymásnak. Ha valamilyen mulatságon, bálban, tánciskolában találkoztak, ott bizonyára összekaptak. A legények tegnap véletlenül egy háromi korcsmában találtak egymásra. — Két külön társaságban mulattak, de azért nagyon figyelték egymás cselekedeteit. Velezdi Gáspár célzásokat tett Járdánra. Ekkor már tudták a korcsmában, hogy valami készül. Járdán nem hagyta szó nélkül a megjegyzést. Lassan vita fejlődött ki, ami vad vérengzésbe fulladt. A két legény késekkel támadt egymásra. A verekedésben mindketten súlyosan megsérültek.

Az esetről jelentést tettek a miskolczi főszolgabírói hivatalnak.

HIREK.

— **Református felolvasás.** Holnap, vasárnap d. u. 5 órakor a református főgimnázium tornacsarnokában felolvasás lesz a következő műsorról: 1. Karének. 2. Felolvas László Sándor, s.-lelkész. 3. Énekel: Isaák Imre, s.-lelkész, harminiumon kíséri Rácz Árpád. 4. Szaval: Igaz József, s.-lelkész. 5. Felolvas: dr. Tüdös István. — 6. Karének. Belépődij az avasi templom javára 10 fillér. Ugyanakkor árusítják Isaák Imre s.-lelkésznek „Az élet iskolája” c. verses füzetkáját. Ára 20 fillér. Tiszta jövedelme az avasi templom-alapé.

— **Kirándulás.** A Borsodi Bükk Egylet december 14-én (vasárnap) egész napos kirándulást rendez. Indulás reggel 6 órakor a Megay cukrászda elől vilamoson Diósgyőrig, innen gyalog Taj, — Szentistvánlápa, Vesszős, Lillafüred, Diósgyőr, innen villamoson haza. Gyalogolás 4 óra. Élelmet mindenki magával vigyen. Vezető: Sárosi Béla.

— **Tanfolyam a fodrázmesterek és segédek részére.** A Miskolczi Borbély és Fodrázmesterek Szövetsége kebelében megalkult a fodrázmesterek és segédek részére egy tanfolyam, — mely 8 hétre terjed, hetenként 4 napon 8 órát tart és e hó 15-én, hétfőn este fél 9 órakor kezdődik. Beiratás 2 korona, heti tandij egy korona. A szaktanfolyam felöleli a fodrázatban szükséges összes hajmunkák elkészítésének oktatását. Beiratkozni a tanfolyam vezetőségénél, a helyszínen is lehet.

— **Dinamo gép kezelői tanfolyam** nyílik meg a miskolczi m. kir. állami fémipari szakiskolában 1914. évi január hó 2-án és március hó 15-éig tart. Az előadások hétköznapokon (szombat kivételével) este 7—9 óráig és a gyakorlatok vasárnap délelőtt 8—11 óráig tartanak. Beiratkozhat bárki, aki 18-ik életévét betöltötte. Tandij 17 korona. Aki a tanfolyamot szorgalmasan végighallgatja, 10 korona vizsgadíj lefizetése mellett vizsgát tehet. Sikeres vizsga esetén az erőssáramu villamos vezeték szerelésére jogosító bizonyítványt kap. Beiratkozhatni az iskolai igazgatóságnál (Csabai-kapu 17. szám) hétköznapokon este 5—7 óra között.

— **Marólugot ivott** Tegnap este a Luther-téren egy fiatal, szerelmében csalódott nő, Antal Ilona marólugot ivott. A szerencsétlen teremtés a gyilkos méregtől azonnal rosszul lett és az utcán összeesett. A mentők az Erzsébet-kórházba szállították. Állapota válságos.

— **Betörők jártak a Kolónia-utcában.** Tegnap éjszaka betörők hatoltak be Nagy István kocsivizsgálónak a Kolónia-utca 44. számú házába, ahol Zucsek Antal távirtda felvigyázó jelölt és Miskei Vilmos segédszertárnok lakik. A betörők a lakásban is először is lakmároztak. Közben észrevették őket, mire futásnak eredtek. Üldözőbe vették őket. Közben jött egy rendőr is, aki szintén a betörők után eredt. — Ezek nem álltak meg. Az egyik betörő, aki tüzérszertárnok ruhát viselt, elesett, mintha a golyó érte volna. A másik futott tovább és sikerült is elmenekülnie. A tüzérszertárnok megfogta a rendőr és előállította. A másikat keresi a rendőrség.



Árúházamban

Karácsonyi

Vásár

alkalmából

10, 20, 30, 40%

engedményt

adok

a raktáron levő minden árun előírt áraból.

Tisztelettel

HEGYESI JENŐ

(Weidlich-palota)

Telefon 2-05.



— **A legcélszerűbb karácsonyi ajándék** ugyint nyakkendő, keztyű, ing, gallér, kézelő legutányosabban a „Zsorna”-féle divatáruraktárban Miskolcz, Széchenyi-utca 20. szerezhető be.

A balesetek elhárítása.

Miniszteri rendelet az iparfelügyelőséghez

Miskolcz, december 12.

A kereskedelmi miniszter igen érdekes rendeletet bocsátott ki az iparfelügyelőségekhez, amelyről az Állami Munkásbiztosítási hivatal értesítette a kerületi munkásbetegsegélyző és munkásbiztosítási pénztárakat.

A rendelet tartalmáról már a miskolczi munkásbiztosítót is értesítették. A kereskedelmi miniszter a balesetek elhárításáról intézkedik és rendeletében egységes működést állapít meg a munkásbiztosító-pénztárak és iparfelügyelőségek részére. A gyári balesetek elhárítása a kerületi munkásbiztosító pénztárak legjelentősebb feladatai közé sorolható, az iparfelügyelőknek pedig legfőbb gondja a gyárak ellenőrzése. Ez a két tényező eddig különállóan intézkedett, a miniszteri rendelet, a mely azonnal érvénybe lépett, most összhangot teremt a két intézmény akciója között.

A rendelet szerint az iparfelügyelők az üzemekben tapasztalt, betegsegélyezésre vonatkozó észrevételeiket, balesetek elhárítására tett óvrendszabályait, vagy más megjegyzéseiket közölni tartoznak a kerületi munkásbiztosítási pénztárral. A balesetek után elrendelt intézkedések szövegeit a rendelet értelmében az iparfelügyelők ezentul megküldik a munkásbiztosítási pénztáraknak, továbbá a gyárvizsgálat alkalmával észlelt összes hiányokról értesítik a munkásbiztosítót. Az óvintézkedések megfelelő végrehajtásáról is értesíti az iparfelügyelő a munkásbiztosítót.

Az iparhatóságok a balesetek elhárítására vonatkozó intézkedéseiket eddig csak az iparfelügyelőséggel közölték. A miniszteri rendelet értelmében az iparhatóságok ezentul a munkásbiztosítót is értesítik az elrendelt rendszabályokról.

MOZI-SZKECS AZ APOLLOBAN

Műsor folyó hó 13-án szombaton, a budapesti „APOLLO” művészeinek személyes vendégjátéka, **Horváth Kálmán** vendégfellépésével

WEISZ PISTA A HUSZÁR.

Bohózatos énekes mozi-szkecs 6 felvonásban. — Írták Faragó Jenő és Harsányi Zsolt. Zenéjét szerette Forrai J.

A II., IV. és VI-ik felvonásban a szereplők személyesen lépnek fel a színpadon

Mérsékeltlen felemelt helyárak.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szombat: Telefon, vigjáték.
Vasárnap este: A mozikirály, operette.
Hétfő: Éva, operett.
Kedd: Aranyeső, operett.
Szerda: A cigányprimás.
Csütörtök: Ripp van Winkle, operett.
Péntek: Halló, vigjáték, ujdonság.
Szombat: Halló, vigjáték.
Vasárnap: Halló, vigjáték.

— **Vasárnap délután: „Diákhercegnő.”** A vasárnap délutáni előadásokra mindig nagy gondot fordít az igazgatóság. Rendszerint csak olyan szindarabokat tűznek ki előadásra, amely a siker bélyegét viseli magán. Most vasárnap délután a Diákhercegnő című nagyon kedves, vidám zenéjű, mulató meséjű operett kerül színre, amelynek főbb szerepeit Tisza Karola, Halmos Miczi, D'Arrigo Kornél, Miskey Bátor és Rátkay János játsszák.

— **Mozikirály.** Vasárnap este ismét alkalma lesz a közönségnek gyönyörködni a Mozikirály című mozgalmas, változatos és eredeti operettben. Ez a színes, nagyon szórakoztató operett eddig még minden alkalommal telt nézőtér előtt pergett le. Igen kevés operett tett szert ilyen hamar népszerűsége, közszeretetre. Az előadók kénytelenek minden számot többször megújítani. Csupa sláger ez a vidám könnyed és eleven színpadi munka. Az operett vezető szerepeit Tisza Carola, D'Arrigo, Bátor és Cserényi játsszák.

— **A Színházi Újság karácsonyi arckép-albuma.** Feltűnően szép és gazdag tartalommal jelenik meg a Színházi Újság karácsonyi arckép-albuma. A maradandó értékű, változatos és szórakoztató munka igen sok meglepetést tartogat a közönség számára. Nyulassy Lajos komoly ambícióval és nagy lelkesedéssel készíti ezt a nívós, tarka, kedves könyvet, melynek minden lapjáról vidámság fog az olvasóra mosolyogni. A Színházi Újság karácsonyi arckép-albuma ezer példányban jelenik meg és nagyon alkalmas a hirdetésre is. Előjegyzéseket és hirdetéseket elfogad Groszmann Jágó.

Mibe kerül egy Dreadnought?

— Mit gondolsz: mibe kerül egy Dreadnought?
— Hatvan millióba.
— Dehogy, a vízbe kerül.

Halál mulatság közben.

Szeged, december 12.
(Telefonjelentés.) Sebasta István szegedi bírósági végrehajtó tegnap egy kávéházban mulatott. Sebastát mulatozás közben szívizületi hűdés érte és azonnal meghalt.

A közös pénzügyminiszter a királynál.

Bécs, december 12.

(Telefonjelentés.) A király tegnap külön kihallgatáson fogadta lovag Bilinszky közös pénzügyminisztert.

Megmérgezte magát egy földbirtokos.

Szolnok, december 12.

(Telefonjelentés.) Egy nagyon tekintélyes, dúsgazdag szolnoki földbirtokos: Tassy Kálmán dobta el magát az életet tegnap. — A fiatal földesur nagyon szerelmes volt egy ottani lányba. Házassága elé azonban a család akadályokat gördített. Ez a körülmény annyira elkésztette, hogy tegnap megmérgezte magát és meghalt.

Öngyilkosság a kaszárnnyában.

Székesfehérvár, december 12.

(Telefonjelentés.) Csehi Ferencz székesfehérvári honvéd katonára már huzamosabb idő óta betegeskedett. Most is betegen került ki a kórházból és a csapathoz osztották be. Csehi tegnap elkeseredésében a szolgálati fegyveréből a mellébe lőtt. Életveszélyesen megsebesülve szállították ismét kórházba.

RIPORT az utcáról.

Mozgó prémkiállítás.

Miskolcz, december 12.

Elnézem végtelen szomorúsággal a szezondivat mártírjait, akik úgy szeretnék márciusi könnyedséggel mozogni, tavasziasan öltözködni, de a deszopata szezondivat, a prém robotosaivá teszi őket.

Különösen az idén valami szörnyiség, ahogy fölprémezte a szezondivat a miskolczi szépeket.

Ahogy ellejt mellettünk egy-egy fitos-orru baba, vagy egy aranyos asszonyka, az északi sark fagyos, hideg fuvallatát érezzük s önkéntelenül is az eszkimókra gondolunk.

Minden jó társaságban hölgy egy-egy mozgó prémkiállítás. A vénusi hattyukat három méter hosszú prémboa takarja el a kandi férfiszemek előtt. Az apró, pici kacsókák alig bírják az óriási prémuffokat, amelyeket tulajdonképpen már prémzsákoknak lehetne nevezni. Aztán prém van a kabát ujján, prém van a kabát gallérján. És a miskolczi szépek egymással versenyeznek, hogy minél dúsabban prémezzve juttassák érvényre a szezondivatot.

A szücsiparosoknak nem kell az újságokban hirdetni. A legkitűnőbb reklám nekik a mozgó prémkiállítás, amely valósággal eltemeti a miskolczi szépeket. *Riporter.*

Különleges mézes sütemény.

Alulírott tisztelettel értesitem a n. é közönséget, hogy az országos vásár alkalmával, vasárnap és hétfőn, az országosan kedvelt és diszoklevéllel kintintett Weichert János-féle finoman fűszerezett magyar mézes süteményekből a Feuerstein Márkus ház kapuja alatt, a Korona szálloda mellett, elárusítást rendezek.

Kérem a közönséget próbavásárlást eszközölni és nem összetéveszteni a közönséges mézeskalácsosokkal. Tisztelettel
Weichert János A radról.

Hirdetések felvételnek

KOLLARIT-BÖRLEMEZ
RUGANYS VÍHAR-BIZTOS és IDŐTÁLLÓ SZAGTALAN FEDÉLMEZ



KOLLARIT-BÖRLEMEZ

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló szagtalan fedéllemeze. **A jelenkor leg jobb tetőfedő lemeze VÉGTELENUL TARTÓS**

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell. Miskolcon kapható **ENGEL IGNÁC** fakereskedőnél. Szikszón kapható **STAUB FERENCZ** fakereskedőnél. Utánzatotól óvakodjunk.

PHILIPS LAMPEN



75% STROM-ERSPARNIS

HELLES, WEISSES LICHT

Ajánlok eredeti Wolfram villany lámpákat

kitűnő minőségben:

Hollandi, Tungram, Tantal, Metalum gyártmányokat nagyobb vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafényűt á K 1.20.

gázizzótesteket

rendes nagyság kitűnő minőségűt á 40 f. lefele égő á 50 f. Felelősséget válllok arra, hogy tartósság és minőség tekintetében bármely gyártmányt felülmul.

Tisztelettel **ILLÉS DÁVID**

Templom-utca 5. sz. a.
Telefonszám: 305.

BUTORCSARNOK

Olcsó beszerzési forrás.

Széchenyi-utca 141. szám alatt

Helybell kisparosok által készített asztalos és kárplatos butorok bámulatos olcsó áron beszerezhetők. Szavatosság az áru minőségéért. Szakemberek által felülbíráva.

Szabott árak!

KERTÉSZ EMIL